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ВСТУП 

 
 

Початкова школа – це перший освітній рівень, який закладає фундамент в 

освіті сучасного школяра та стає початком для подальшого навчання та 

вдосконалення вмінь та навичок дітей. Тому педагоги минулих століть також 

розуміли, на скільки важливо знайти вдалу форму навчання учнів початкової 

школи. Своєю чергою ХХІ століття поставило перед початковою школою нові 

вимоги – всебічний розвиток та виховання особистості через формування в учнів 

бажання і вміння вчитися, навичок інтегрованого навчання. Розв’язуючи дане 

завдання, кожен учитель початкової школи намагається створити такі умови, за 

яких стало б можливим розвивати пізнавальні можливості і здібності кожної 

дитини, актуальним у наш час виступає метод інтегрованого навчання. 

Концепція «Нової української школи» (2016 р.) і Державний стандарт 

початкової освіти (2018 р.) знаменують новий період у розбудові початкової 

освіти у третьому тисячолітті, що ґрунтується на принципах презумпції 

талановитості дитини, цінності дитинства, радості пізнання, розвитку 

особистості, гарантій здоров’я і безпеки. 

Актуальність дослідження проблеми. Початкова освіта повинна не 

тільки підготувати учнів до навчання у середній та вищій школі, а й комплексно 

збагатити арсенал їхніх знань, вмінь, навичок, розкрити творчу особистість, 

навчити дослідницькій роботі та багато іншого. До прийняття нового 

Держстандарту початкової освіти (2018 р.) поняття «інтегрований курс» як таке 

не існувало. Звісно, ще раніше можна було зауважити окремі спроби педагогів 

початкових класів поєднати теми або уроки, але ці спроби були зумовлені 

стихійністю цього процесу і як результат тягнули за собою проблему 

неузгодженості у педагогічній науці загальних вимог і рекомендацій щодо того, 

яким чином теми або предмети необхідно інтегрувати у блоки, яким чином їх 

викладати учням молодших класів тощо. 

Крім цього, варто додати, що саме інтеграція надає можливість учневі, 

сприймати предмети та явища цілісно, всебічно, систематично й емоційно, а 
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також уміти використовувати навики та знання на практиці у повсякденному 

житті.   Саме це відповідає розвиткові та світоглядові школярів, адже вони ще не 

схильні до поділу світу на окремі галузі. Крім цього, варто говорити, що у такий 

спосіб учням вдасться досягнути кращих результатів у навчанні. Також 

відбувається певне розвантаження школярів за рахунок зменшення тижневого 

навантаження. 

Стан дослідження проблеми. Після прийняття нового Держстандарту 

виникла низка проблем щодо реалізації інтегрованої освіти у початковій школі, 

які до сьогодні залишаються недостатньо вивченими. 

Хоча терміни «інтеграція» з’явилися ще в ХVІІ столітті. У той час їх 

використовували лише в математиці. Пізніше ці поняття почали застосовуватися 

в психології, фізіології, біології та інших науках, але широке їх використання 

почалося лише з середини ХХ століття. Одними із перших в українській 

педагогіці проблеми інтеграції, звісно, не ідентифікуючи їх саме так, піднімав Г. 

Сковорода (XVIII ст.) та К. Ушинський (ХІХ ст.). 

Однак на науковому рівні її вивчення почалося тільки із 80-их років 

минулого століття. У ХVІІІ столітті, коли до проблем інтеграції в освітній сфері 

вдавався видатний філософ Г. Сковорода, терміном «інтеграція» 

послуговувалися тільки в математиці. Важливий внесок у цьому питанні зробили 

також К. Ушинський, В. Шаталова, В. Сухомлинський тощо. 

Сьогодні інтеграційні процеси, зокрема її міжпредметний різновид, 

набуває нового значення. У наш час до аналізу вказаної проблеми, зокрема, 

вдавалися такі українські дослідники, як О. Зубарєва, З. Курлянд, Т. Куценко, В. 

Мізюк, Л. Ніколенко. Однак досі залишається низка складних у вирішенні 

методичних проблем щодо впровадження інтеграції у початковій школі та 

готовності майбутніх педагогів до реалізації такої практики. 

Об’єкт дослідження – інтегроване навчання у початковій школі. 

Предмет дослідження є шляхи підготовки майбутніх вчителів до реалізації 

інтегрованого навчання в початковій школі. 
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Мета дослідження – проаналізувати основні аспекти інтегрованого 

навчання, узагальнити шляхи готовності майбутніх вчителів до реалізації 

інтегрованого навчання в початковій школі, подати рекомендації щодо реалізації 

такої практики. 

Завдання дослідження: 

– узагальнити сутність поняття інтеграції в освіті; 

– проаналізувати історичний аспект інтеграції та інтегрованого навчання; 

– узагальнити методику використання інтеграції у початковій школі; 

– провести аналіз методичного забезпечення щодо впровадження 

інтеграції в освітній процес майбутніх вчителів початкової школи; 

– здійснити діагностику підготовки майбутніх педагогів до використання 

інтегрованого навчання; 

– подати методичні рекомендації майбутнім педагогам у використанні 

інтегрованого навчання. 

Вирішення поставлених завдань зумовило вибір методів дослідження: 

– метод аналізу теоретичних джерел для визначення поняття «інтегроване 

навчання», «міжпредметні зв’язки» тощо; 

– індуктивний метод при формулюванні особливостей інтегрованого 

навчання у початковій школі; 

– експеримент, у ході якого проведено діагностику підготовки майбутніх 

педагогів до використання інтегрованого навчання; 

– метод підсумків для узагальнення проведеної роботи та написання 

висновків. 

Апробація результатів дослідження відображена у тезах доповідей на 

Всеукраїнській студентській науково-практичній інтернет-конференції 

«Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні реалії та перспективи» 

(Кондрацька, 2021) та IV Міжнародній науково-практичній конференції 

«Актуальні проблеми педагогічної освіти: реалії, нові ідеї та перспективи» 

(Кондрацька, Проц, 2022). 
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Структура та обсяг роботи: магістерська робота складається із вступу, 2 

розділів, висновків, списку використаних джерел із 53 найменувань та двох 

додатків (анкета опитувальника та план-конспект інтегрованого уроку). 

Загальний обсяг роботи 80 сторінок, з них 62 сторінки основного тексту. 
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